

学校工作动态

2016年第17期（总第146期）

上海政法学院党委办公室 校长办公室编

2016年9月9日-9月20日

目 录

【学校要闻】

2016级新生开学典礼隆重举行

我校召开2016年秋季学期干部大会

上海政法学院庆祝第三十二个教师节暨精神文明表彰大会隆重举行

【学生工作】

2016新进辅导员岗前培训圆满结束

国际交流学院举办“情浓中秋、情系上政”留学生中秋聚会

【合作交流】

我校应邀参加“一带一路”高校联盟主题论坛

关保英副校长一行圆满完成对吉尔吉斯斯坦的学术访问

【基地工作】

乌兹别克斯坦内务部高级执法研修班开班典礼在我校隆重举行

塔吉克斯坦内务部警务决策与管理研修班开班典礼隆重举行

塔吉克斯坦内务部警务决策与管理研修班在山东济南结业

【征兵工作】

我校举行2016年大学生入伍欢送会

【文明创建】

上海政法学院精神文明建设指导委员会全体会议召开

【简讯】

【学校要闻】

2016级新生开学典礼隆重举行。9月9日，我校2016级新生开学典礼在训练馆隆重举行。学校党政领导集体出席。典礼上，教师代表、刑事司法学院院长姚建龙，校友代表、上海巨盾律师事务所创始合伙人华轶琳以及老生代表、新生代表先后发言，二级学院院长为新生授旗。校长刘晓红作重要讲话，向全体新生介绍了学校的历史与今天、美景与特色、治学与人文，勉励新一级“上政人”做到“正身”、“正心”和“正性”，言行合礼且守法，思想积极且进取，品性端正且独立，勿忘大学初心，一路勇敢前行。

开学典礼由党委副书记、副校长周银娥主持，学校各部门负责人、教师代表、校友代表以及2700余名新生参加。（学工部、学生处）

我校召开2016年秋季学期干部大会。9月12日，我校召开2016年秋季学期干部大会。学校党政领导出席，校党委书记杨俊一主持会议。会上，各分管校领导以各自分管的工作为主线，回顾了上半年的工作进展情况，并部署了2016年秋季学期主要工作任务。

校长刘晓红作了报告，从六个方面回顾了上半年的工作，肯定了各部门的工作成效，同时分析了学校发展面临的形势，提出了工作思路和设想：一是要坚持特色发展，依托培训基地，形成新的增长点；二是要坚持人才强校，加强人才引进，为人才发展提供平台和保障；三是要抓好信息化和国际化建设；四是要加强校园文化建设，以教风、学风、作风为着力点，打造学校文化特质和精神内涵。

杨俊一书记作了总结讲话，部署了学校党委下半年的工作：一是以巡视整改“回头看”为契机，强化党建责任落实；二是以“两学一做”专题教育为抓手，深化思想作风建设；三是以强素质提能力为目标，围绕“三个面向”培训干部。杨俊一对全体中层干部提出了要求：一是进一步强化“抓好党建工作是最大政绩”的理念，严格履行党建责任；二是进一步抓好“党建责任清单制”的落实，不断提高基层工作规范化水平；三是进一步增强纪律规矩意识，努力适应“能干事、干成事、会干事”的新要求。（学校办公室）

上海政法学院庆祝第三十二个教师节暨精神文明表彰大会隆重举行。9月20日，我校庆祝第三十二个教师节暨精神文明表彰大会在学生礼堂隆重举行。学校党政领导出席大会。

校长刘晓红在大会上致辞，向默默耕耘、辛勤工作的广大教职员工致以节日的祝贺，表示将一如既往地坚持“人才强校”、“质量立校”，坚持创新人才培养，坚持“尊师重教、立德树人”的师德师风，坚持“为了每一个学生的终身发展”的核心理念；继往开来，追求卓越，学校正以改革创新、奋勇争先之精神，向着高水平政法大学的目标砥砺前行。

校党委书记杨俊一作重要讲话，总结了上半年学校各条线取得的成绩，对全体教师提出三点希望：第一，以习近平总书记教师节讲话为指引，认真履行教书育人使命。第二，以实现学校发展目标为己任，不断奉献智慧和力量。第三，以树立良好师德师风为根本，自觉参与文明单位创建。

大会对学校2016年“育人楷模”和“两优一先”进行了表彰，校团委艺术团为广大教师奉上了精彩的艺术表演。校党委书记吴强主持大会，全体教职工、离退休教职工代表、学生代表共八百余人参加了大会。（党委宣传部、校团委）

【学生工作】

2016 新进辅导员岗前培训圆满结束。9月9日至14日，为贯彻落实教育部《关于普通高等学校辅导员队伍建设规定》精神，学工部对2015-2016年新录用的12名辅导员进行了岗前培训。培训共分为四期，邀请我校多位资深党总支副书记、学工各条线负责人和优秀辅导员担任主讲人，就辅导员业务常识及常规工作实务等方面展开学习和讨论。（学工部、学生处）

国际交流学院举办“情浓中秋、情系上政”留学生中秋聚会。9月14日，我校国际交流学院举行了“情浓中秋、情系上政”来华留学生中秋聚会活动。副校长关保英教授出席活动并致辞，对今年新入学的留学生表示热烈欢迎，并代表学校向留学生们致以节日的问候，祝愿留学生们中秋节快乐。（国际交流学院）

【合作交流】

我校应邀参加首届“一带一路”高校联盟主题论坛。9月16-19日，首届丝绸之路（敦煌）国际文化博览会分项活动——“一带一路”高校联盟主题论坛在甘肃敦煌举行，来自国内外110所大学的280多位代表齐聚一堂，共商沿线国家高等教育交流合作大计。应主办方邀请，我校党委书记杨俊一教授带队出席，并在分论坛“一带一路”沿线国家法制合作论坛上作了“依托上合组织培训基地，服务国家‘一带一路’建设”的主题发言。论坛期间，杨俊一书记代表学校签署了《“一带一路”高校联盟合作备忘录》，我校成为第二批正式加入“一带一路”高校联盟的高校之一。（学校办公室）

关保英副校长一行圆满完成对吉尔吉斯斯坦的学术访问。9月1日-5日，副校长关保英一行前往吉尔吉斯斯坦进行学术访问，先后在吉尔吉斯斯坦总统学院、迪卡姆巴耶夫外交学院、国家法律大学、内务部大学等高校作了报告，开展了学术研讨。访问期间，关保英一行分别拜会了吉前总统奥通巴耶娃、吉方内务部副部长阿巴迪卡罗夫等吉方官员，看望并慰问了培训基地在吉国家安全委员会及内务部的部分校友。（上合基地建设办公室）

【基地工作】

乌兹别克斯坦内务部高级执法研修班开班典礼在我校隆重举行。9月11日，由公安部国际合作局主办、上海市公安局协办、上合组织培训基地承办的乌兹别克斯坦内务部高级执法研修班开班典礼在我校举行。副校长关保英，市公安局相关领导及师生代表出席开班典礼。关保英对乌方学员的到来表示欢迎，希望能通过举办研修班，增强中乌两国人民的友谊，增强互信、增加合作，共同为国际司法和执法交流与合作、地区安全等贡献力量。（上合培训基地建设办）

塔吉克斯坦内务部警务决策与管理研修班开班典礼隆重举行。9月13日，由公安部国际合作局主办、市公安局协办、上合组织国际司法交流合作培训基地承办的“塔吉克斯坦内务部警务决策与管理研修班”开班典礼在我校举行。刘晓红校长出席并致辞，指出培训班的

顺利开班为双方提供了一个相互学习和交流的平台，有利于两国在警务决策与管理领域的合作，有利于中塔双方在司法与执法领域的交流，有利于增进两国友谊，也会使培训基地的发展再上新台阶。副校长关保英主持开班典礼，塔财政局局长舍拉力·阿扎莫维奇上校、上海市公安局指挥部国际合作处副处长朱屹峰，以及塔吉克斯坦内务部14名官员出席。该培训班是公安部本年度塔外警培训第二个班次。

（培训基地建设办公室）

塔吉克斯坦内务部警务决策与管理研修班在山东济南结业。9月19日，塔吉克斯坦内务部警务决策与管理研修班结业典礼在山东警察学院举行。山东省公安厅副厅长王金城，我校副校长关保英，山东警察学院副院长王离京等出席典礼并致辞。关保英表示，中塔两国在警务合作、司法执法领域未来会有更多的合作与发展，希望通过培训基地这个交流平台，上海政法学院能与山东警方不断深化交流与合作。（基地建设办公室）

【征兵工作】

我校举行2016年大学生入伍欢送会。9月19日，我校举行2016年大学生入伍欢送会。校党委副书记吴强出席并讲话，对光荣入伍的新兵表示祝贺，对今年的征兵工作予以肯定，并对全体应征入伍大学生提出希望。一是坚定信念，锤炼军魂；二是刻苦学习，练就本领；三是严守纪律，勇于奉献，认真履行军人的天职，努力成为“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的新一代军人。

会议介绍了学校2016年征兵工作情况，退伍军人代表陈永圣和应征入伍学生代表分别发言，与会领导向新兵赠送了纪念品。保卫处、学工部、团委、教务处、招毕办、各二级学院分管学生工作负责人和辅导员、2016年全体入伍大学生参加欢送会。（保卫处）

【文明创建】

上海政法学院精神文明建设指导委员会全体会议召开。9月20日，我校召开上海政法学院精神文明建设指导委员会全体会议。学校全体精建委成员出席会议。会上，校党委书记、精建委主任杨俊一提

出了文明创建工作的理念和思路，对相关工作提出了要求；校长、精建委主任刘晓红分析了我校精神文明建设面临的挑战，提出了应对设想；校党委副书记、精建委常务副主任吴强通报了上半年各项工作的进展，并布置了下半年文明创建工作。会议审议通过了《上海政法学院精神文明考核指标（2016年修订版）》。会议要求，围绕文明创建工作，各部门要立即启动文明创建迎检工作，强化意识、明确标准，抓落实、压责任，要召开动员会、布置会，有方案、有步骤、有成效。（党委宣传部、文明办）

【简讯】

◆ 近日，我校国际法学院派出代表队参加了在韩国首尔大学举行的2016年外国直接投资国际仲裁比赛（FDI Moot），最终荣获二等奖。（国际法学院）

◆ 近日，在闵行群众艺术馆举行的2016IPEA打击乐菁英赛中，我校艺术团打击乐团曹琰等六名同学凭借曲目《鼓感》荣获爱乐合奏青年组一等奖。

◆ 近日，经上海市质安监站评选，我校上合组织培训基地项目被评为“市级文明工地”。

报：市委政法委、市司法局、市教委

送：校党政领导

发：各二级学院、部、处、办

学校办公室

2016年9月22日印发